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ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ Ν. ΚΤΙΣΤΑΚΗΣ 

Βουλευτής Βοιωτίας | Νέα Δημοκρατία 
_________________________________________________________________ 

 

Θήβα, 12η Ιουνίου 2026 

 

 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, κύριο Μαργαρίτη 

Σχοινά. 

 

Θέµα: Καθυστέρηση ολοκλήρωσης διαδικασίας και πληρωµής α΄ δόσης 

δικαιούχων αγροτών στα πλαίσια του προγράµµατος αγροτικής ανάπτυξης: 

«Εγκατάσταση Γεωργών Νεαρής Ηλικίας». 

 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

1. Το 2024 δηµοσιεύτηκε η πρόσκληση για τους Νέους Γεωργούς (Παρέµβαση 

Π3-75.1 «Εγκατάσταση Γεωργών Νεαρής Ηλικίας») του Στρατηγικού Σχεδίου 

Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) της Ελλάδας 2023 – 2027 και αποτελεί 

µία από τις σηµαντικότερες παρεµβάσεις της Κυβέρνησης για την ανανέωση 

και προσέλκυση νέων σε ηλικία γεωργών προκειµένου να ασκήσουν το 

αγροτικό επάγγελµα, καθώς και για τη διευκόλυνση της βιώσιµης 

επιχειρηµατικής ανάπτυξης σε αγροτικές περιοχές. 

 

2. Ωστόσο, η µεγάλη  καθυστέρηση στην ολοκλήρωση των διαδικασιών ένταξης 

και πληρωµής των δικαιούχων έχει προκαλέσει έντονη ανησυχία και 

οικονοµική ασφυξία σε χιλιάδες νέους παραγωγούς, οι οποίοι είναι ήδη 
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επαγγελµατίες αγρότες µε ό,τι αυτό συνεπάγεται ως προς το κόστος (π.χ. 

ασφάλιση), έχουν ήδη προχωρήσει σε επενδύσεις και έχουν αναλάβει 

σηµαντικές οικονοµικές υποχρεώσεις στα πλαίσια της άσκησης της 

αγροτικής, επιχειρηµατικής δραστηριότητας και παράγουν ως οφείλουν το 

50% της Τυπικής Απόδοσης βάσει των αιτήσεων Ο.Σ.Δ.Ε., όπως ορίζεται από 

τις απαιτήσεις της σχετικής Πρόσκλησης. 

 

3. Η ολοκλήρωση της διαδικασίας των ελέγχων εξακολουθεί να παρουσιάζει 

εµπλοκές που σχετίζονται µε διασταυρωτικούς ελέγχους και την αποστολή 

στοιχείων από τις αρµόδιες υπηρεσίες, µε αποτέλεσµα να µετατίθεται 

συνεχώς το χρονοδιάγραµµα των πληρωµών. 

 

4. Επειδή οι καθυστερήσεις αυτές υπονοµεύουν την αξιοπιστία των 

προγραµµάτων αγροτικής ανάπτυξης, αποθαρρύνουν τους νέους από την 

ενασχόληση µε τον πρωτογενή τοµέα και δυσχεραίνουν σε µεγάλο βαθµό 

την παραµονή νέων αγροτών στα χωριά της υπαίθρου. 

 
5. Επειδή η µη ολοκλήρωση της σχετικής διαδικασίας για την είσπραξη των 

δικαιούχων ποσών, δηµιουργεί σοβαρά προβλήµατα ρευστότητας και 

βιωσιµότητας στους νέους αγρότες, οι οποίοι βασίστηκαν στις 

προβλεπόµενες ενισχύσεις για την υλοποίηση των επιχειρηµατικών τους 

σχεδίων και επενδύσεων. 

 

6. Επειδή η στήριξη του πρωτογενούς τοµέα είναι βασική προτεραιότητα της 

Νέας Δηµοκρατίας και η ορθή εξοµάλυνση των πληρωµών των αγροτικών 

ενισχύσεων και προγραµµάτων µέσω της Α.Α.Δ.Ε. βασίζεται στην σωστή 

κατεύθυνση και είναι κατανοητές οι όποιες καθυστερήσεις. 

 

Ερωτάσθε:  

 

§ Σε ποιο ακριβώς στάδιο βρίσκεται σήµερα η διαδικασία ολοκλήρωσης των 

εντάξεων και της πληρωµής της Α΄ δόσης των δικαιούχων της Παρέµβασης 

Π3-75.1 «Εγκατάσταση Γεωργών Νεαρής Ηλικίας»; 

§ Ποιοι είναι οι λόγοι που έχουν οδηγήσει στις καθυστερήσεις της καταβολής 

των ενισχύσεων προς τους δικαιούχους;  



 [3] 

§ Πόσοι υποψήφιοι έχουν µέχρι σήµερα ενταχθεί  και εγκριθεί στο πρόγραµµα 

στην Περιφερειακή Ενότητα Βοιωτίας;  

§ Προτίθεται το Υπουργείο να λάβει έκτακτα µέτρα για τη στήριξη των νέων 

αγροτών που έχουν ήδη προβεί σε δαπάνες και αντιµετωπίζουν προβλήµατα 

ρευστότητας εξαιτίας των καθυστερήσεων πληρωµής; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Ελευθέριος Κτιστάκης 

 

 




